7 Pas de violence, ou un peu quand méme 7

Dans une population d'une espece donnée (animale ou humaine par exemple), les individus
doivent partager les ressources disponibles. On suppose d’abord que deux comportements sont
possibles : les individus "loups" ont un comportement agressif, cherchent ’affrontement pour
accaparer les ressources, au risque de se blesser; les individus "agneaux" ont un comportement
coopératif, cherchent & partager les ressources et fuient tout combat. Concrétement, si un loup
rencontre un autre loup, le combat s’engage et chaque loup repart avec la moitié des ressources en
jeu et la moitié des blessures (que I'on considérera par exemple comme des ressources en moins).
Si un loup rencontre un agneau, I’agneau fuit le combat que le loup veut engager, le loup emporte
les ressources et 'agneau n’a rien. Si deux agneaux se rencontrent, ils partagent équitablement
les ressources.

Aujourd'hui, Petst Loup it diguisé en moston.
A quatro puties camx v ped,

1l michoullle quekues beins o' herbe

et pas bone, songe 1L

Les mwowtons ke regardent, meénasts.

Mals va den hawt, 1'illusion doit étre pactaite.

Une fois les ressources distribuées, chaque individu se reproduit en quantité proportionnelle
aux ressources dont il dispose.

Puis le processus recommence.

On se posera par exemple les questions suivantes :

— en fonction du cofit en ressources des blessures, quelle est la meilleure stratégie entre
"loup" et "agneau"? Y a-t-il vraiment une meilleure stratégie ? En quel sens?

— un monde peuplé de loups est-il stable? Et un monde peuplé d’agneaux ?

— que se passe-t-il si on place un petit nombre d’agneaux au milieu d'un grand nombre de
loups ? Et inversement ?

— existe-t-il une proportion optimale de loups (et donc d’agneaux) dans ce monde binaire,
qui conduise & un monde stable ?

— et si on ajoute d’autres types de comportement, que se passe-t-il ? Par exemple, on peut
imaginer un des individus "caméléons", qui se battent contre les loups et cooperent avec
les agneaux ...



